

# 聲稱針對朝鮮劇變 美航母再赴韓軍演

## 臆測6種狀況 炒作解放軍援朝



韓國與美國將於本月底再度進行聯合軍事演習，美軍將再派航空母艦參加。

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報道)韓國與美國將於本月底再度進行聯合軍事演習，美軍將投入超過2萬兵力，並再派航空母艦參加。值得關注的是，今次韓美演習首次設立針對「朝鮮劇變」，以及中國軍隊應邀進駐朝鮮的內容。對此，朝鮮中央通訊社表示，韓美即將舉行的聯合軍演是對國際社會希望維護朝鮮半島和平穩定願望的挑戰，對解決朝鮮半島問題「有百害而無一利」。

韓美聯合司令部15日發表新聞公報說，韓國與美國將於本月28日至下月10日間同時舉行年度例行的「關鍵決心」和「禿鷲」聯合軍演。據悉，在「關鍵決心」的演習中，美軍將投入超過2萬人的兵力，並再度派航空母艦參與。

### 美投2萬兵力 演習將至4月底

新聞公報稱，「關鍵決心」演習是韓美兩國「旨在加強防禦準備」的年度例行指揮所演習，以應對朝鮮半島可能發生的所有潛在危機。「禿鷲」演習則是野外機動演習，其內容包括地面、空中、海上和遠征軍以及特戰部隊的訓練，其中部分演習將持續至4月底。

新聞公報說，將於15日通過板門店向朝鮮通報演習時間。韓國軍方聲稱，「關鍵決心」是年度例行演習，主要目的是提高美軍增援時裝備、士兵和物資的運輸能力。

此外，韓國媒體還援引不透露姓名的政府人士的消息報道說，美國將再度派航空母艦參加今年的「關鍵決心」演習，投入的美軍兵力將超過2萬人。這名官員稱，今年的演習將會加強針對「朝鮮大規模殺傷性武器」的演練。

據外媒消息披露，韓國方面此次宣稱的韓美聯合軍事演習，其內容與以往相比有重大改變，去年之前，演習都是針對朝鮮發生全面戰爭而預設，而此次演習內容卻改為以應對朝鮮劇變和局部地區挑戰為主，同時，還設定了劇變的6種狀況，包括：金正日、金正恩發生變故引發內戰；朝鮮擁有的核和生化武器等大規模殺傷性武器(WMD)被叛軍奪取或流向海外等(詳見另表)。另外，演習還針對中國軍隊應朝鮮邀請進駐朝鮮而特別增設應對內容。

### 專家：演習內容荒唐可笑

中國軍情人士分析，與此前韓美演習不同，今次演習首次設立了針對「朝鮮劇變」的內容，值得外界以及相關國家予以高度關注。「如果朝鮮出現問題」以及「中國軍隊進入朝鮮」這完全是美韓政府的臆測，以此作為演習內容更是荒唐可笑。但同時，這也警示相關國家和國際社會對此保持警惕。而美韓炒作所謂「解放軍進入朝鮮半島」的新聞已經發生數次，從中透出中國未來的軍事發展方向將是美國關注的重中之重。

## 以航母稱霸世界思維過時

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報道)對於美國航母再次參加聯合演習，中國軍事專家劉江平直斥欲以航母稱霸世界的思維模式已經過時。劉江平對香港文匯報表示，雖然目前尚未清楚美航母駛入的海域範圍，但在當今信息時代，高精尖武器層出不窮，依靠多擁有幾個航母戰鬥群就要稱霸世界的思維

模式早已過時。航母在現代戰爭中的威懾力已大大下降，也不再是海上力量絕對優勢的代名詞。劉江平認為，現在的角逐已經發展到信息領域、金融領域，國與國的較量也已呈現形式多樣化、領域全面化，從軍到民各個層次的綜合較量。他強調，進退攻守之間，遠不是一個航母就能解決問題的。

## 中國隱形導彈快艇東海演練

香港文匯報訊(記者 劉越山 北京報道)就在韓美即將進行聯合演習前夕，中國海軍日前於東海進行隱形導彈艇演練，引起世界注目。據當地媒體報道，中國海軍的新型隱形導彈艇在東海演練攻擊遠海縱深目標，成為守衛中

國海疆的遠程打擊新銳，這種中國自行設計研製的新型隱形導彈艇，被外界譽為「迷彩閃電」、「無影利劍」。以新型隱形導彈艇為基礎，既可以單艇出擊，也可以集羣出擊，打擊敵方大型艦隊，在南海也可對周邊敵對艦隊進行有力的威懾。

### 美韓設定6種劇變

1. 朝鮮發生內戰
2. 朝鮮民眾暴動引發動盪
3. 朝鮮大規模殺傷性武器流出
4. 朝鮮居民大規模脫離本國
5. 朝鮮發生大規模自然災害
6. 滯留朝鮮的韓國人被綁架

# 金正日晤孟建柱 紀念中朝互助50年

據新華社15日電 朝鮮勞動黨總書記、國防委員會委員長金正日14日在平壤會見了中國國務委員、公安部部長孟建柱。金正日對目前中朝關係在各領域不斷發展感到滿意。他說，今年是《中朝友好合作互助條約》簽署50周年，兩國將共同舉辦一系列紀念活動。在當前形勢下，兩國應該密切往來，加強合作。孟建柱首先轉達了胡錦濤總書記、吳邦國委員長、溫家寶總理等中國黨和國家領導人對金正日的問候，並表示，中朝建交60多年來，友好合作關係不斷鞏固和發展，兩國高層交往頻繁，經貿合作不斷擴大，文化交流日益活躍，在國際和地區事務中保持了良好的協調與配合，不僅促進了各自的發展，維護了雙方共同利益，也為本地區和平穩定做出了重要貢獻。



國務委員、公安部部長孟建柱贈送禮物予朝鮮最高領導人金正日，其幼子金正恩(右一)在場陪同。



金正日周一在平壤會見孟建柱。

孟建柱說，中方高興地看到，朝鮮人民在金正日總書記領導下，戰勝種種困難，國家建設不斷取得新的成就。中方願與朝方一道，落實兩國最高領導人達成的共識，努力把中朝友誼傳承好、發揚好，將兩國關係進一步向前推進，更好地造福兩國和兩國人民。

### 外媒：平壤稱中國挺朝交班

另據路透社報道，朝鮮官方媒體15日表示，對於朝鮮領導人金正日將政權交給幼子金正恩的計劃，中國一名高層官員表示支持，認為是讓社會主義繼續統治朝鮮的成功解決方案。

## 外交部回應GDP超日：中國仍是發展中國家

香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)2010年中國國內生產總值(GDP)超過日本，成為世界第二大經濟體。對此，中國外交部發言人馬朝旭周二回應指，中國人均GDP在世界排名在100位左右，不到世界平均水平的一半。中國仍然是發展中國家的屬性沒有變。他強調，無論中國如何發展，作為國際社會負責任的一員，中國都將堅持走和平發展道路。

馬朝旭當天記者會上表示，GDP是衡量一國經濟實力的核心指標之一，但不是唯一指標。近年來，中國GDP保持較快增長，經濟總量不斷擴大，發展取得顯著成就。但同時要看到中國經濟所存在的差距與不足。中國發展中不平衡、不協調、不可持續的問題仍然突出。

### 貧困人口1.5億 基本國情未變

馬朝旭指出，中國有13億人口，根據國際貨幣基金組織等國際組織的數據，中國人均GDP在世界排名第100位左右，不到世界平均水平的一半。按照每人每天1美元的聯合國標準，中國仍有1.5億貧困人口。中國仍然是發展中國家的屬性沒有變，中國仍處於並將長期處於社會主義初級階段的基本國情沒有變。中方對此有清醒的認識。

對於外界對中國未來將走怎樣道路的不必要擔憂，馬朝旭強調，中國將繼續奉行互利共贏的開放戰略，深化同世界各國的經濟合作，推動地區和世界經濟共同發展。

## 印加速航天發展 欲追趕「北斗」

香港文匯報訊 印度第八屆班加羅爾航展日前落幕，《環球時報》報道稱，印度打造現代化空軍的步伐正在提速，而比照的對象就是中國。印度空軍亦加快發展航天力量的步伐，以追趕中國「北斗」系統。印度班加羅爾航展本月13日結束。

### 空中力量將躋亞洲前列

據報道，印度除了有意用自主研發的LCA輕型戰鬥機填補老式戰機退役空白外，更於本次航展上購買了160架俄製蘇-30MKI新型戰機。這樣，印度前線空軍作戰部隊將裝備總計超過426架新型戰鬥機，再加上屆時仍將繼續服役的蘇-30等戰機，印度的空中力量將在亞洲數一數二。

此外，印度《商業標準報》上週報道稱，為滿足對付中國東線和巴基斯坦西線的「兩線作戰設想」需要，印度空軍已向國防部要求將屬下的空中戰鬥機部隊增至45個。

印度空軍副司令馬特茨朗在航展的新聞發佈會上亦宣佈，印度空軍將同步打造航天力量，並爭取在2015年之前擁有7顆空軍專屬的導航衛星，以滿足空軍的作戰需求。他表示，中國空軍早就擁有專屬的「北斗」導航衛星，所以趕超中國非常有必要。

## 美媒評指中國掀亞太軍備競賽

香港文匯報訊 據《華爾街日報》本月12日文章稱，俄羅斯政府提供的數字顯示，中國在過去10年間共斥資約170億美元(約1,300億港元)採購俄製軍備。加之中國在國內的軍備採購，西方防務專家估計，在過去的10年裡，中國共斥資約1,500億美元(約11,700億港元)採購新武器系統。對於這種局面，亞洲諸國均表示關注，並加緊發展自己的武器庫，掀起了亞太地區新一輪軍備競賽。

### 中國10年購萬億元武器

在孟買南端的馬扎崗船塢，數以百計的印度工人正在兩艘217噸「鮪魚(Scorpene)級攻擊潛艇內部進行潛艇的收尾工作。這是印度將會在未來數年內建造完工的6艘該級潛艇中的前兩艘。此外，印度還積極建造印度隱形護衛艦和導彈驅逐艦艦隊。文章指出，印度加緊建設自身武器庫的主要原因就是中國。

文章稱，從阿拉伯海到太平洋，所有國家都因中國經濟和軍事力量的日益強大而畏懼，迅速地打響了新一輪軍備競賽。

去年12月，日本修改了其防衛綱領，制定了採購5艘潛艇、3艘驅逐艦、12架戰機、10架巡邏機和39架直升機計劃；韓國和越南在加購潛艇；馬來西亞軍備進口的數量在增加；就連新加坡也增加2艘潛艇，成為排名世界前十軍備進口國之一。澳洲亦計劃在接下來的20年時間內，耗資2,790億美元(約21,700億港元)採購新潛艇、驅逐艦和戰機。

文章指出，這是自美國和前蘇聯冷戰時期軍備競賽以來，亞太地區首次出現了速度如此迅猛、規模如此龐大的先進武器建設狂潮。與此同時，俄羅斯也正在努力恢復其軍事力量，而美國及其同盟國的軍事開支卻維持不變。文章繼續指出，雖然中國仍遠不能挑戰美國的全球軍事霸主地位，但其最近的行動卻促使該地區國家為一個不同的未來作打算。

## 達賴侄兒美車禍身亡

香港文匯報訊 達賴喇嘛的侄兒晉美諾布當地時間周一晚間在美國佛羅里達一條高速公路遭遇車禍身亡。

45歲的晉美諾布是達賴哥哥塔澤仁波切的兒子，他當時正為宣傳西藏獨立進行長途步行活動，期間被一輛汽車撞倒。救護員到場時，證實他已經死亡。有目擊者說，當時高速公路上沒有燈，而且沒有月光。據悉，撞死晉美諾布的是一輛多功能運動汽車，司機未有被警方起訴。

## 楊潔篪訪幾內亞 中方願參與「復興計劃」

據新華社科納克里14日電 幾內亞總統孔戴和總理福法納14日分別在首都科納克里會見了到訪的中國外交部長楊潔篪。

### 晤幾內亞總統總理

孔戴在會見中表示，幾方感謝中國長期以來在雙邊和中非合作論壇框架下向幾方提供的大量援助，讚賞中國為維護世界和平和促進共同發展、推動世界克服金融危機影響作出的重要貢獻。

孔戴重申，幾內亞堅定奉行一個中國政策。希望兩國進一步加強水力、電力、基礎設施建設等領域的合作，歡迎中國企業赴幾內亞投資興業。

福法納在會見時表示，長期以來，中國在幾內亞援建大量重要工程，派遣眾多醫療隊，培訓幾內亞各行各業人員，為幾內亞經濟社會發展作出不可磨滅的貢獻。

楊潔篪表示，建交半個多世紀以來，中幾傳統友好合作關係始終健康、穩定發展。雙方堅持互惠互利、合作共贏。中方在力所能及的範圍內向幾內亞經濟社會發展提供幫助。兩國企業間互利合作穩步推進，在電信、基



幾內亞總統孔戴(左一)會見到訪的中國外交部長楊潔篪。

礎設施建設等領域開展了形式多樣的合作。楊潔篪說，幾內亞順利完成了政治過渡，相信在孔戴總統的領導下，一定能不斷取得新的成就。中方願繼續鼓勵和支持兩國企業不斷拓展合作領域和深度，探討合作新模式，積極參與幾內亞新政府提出的「復興計劃」。同日，楊潔篪還同幾內亞外長拉馬舉行會談。